



**В семье Герасима Николаевича и Ольги Афанасьевны Бахмистеровых из небольшого села Нерлей, что в Большеберезниковском районе, росли четыре дочери: Мария, Валентина, Александра и Татьяна. И так уж сложилось, что все сестры связали свою судьбу с Большой Елховкой. Причем, две из них: Валентина и Александра, до выхода на пенсию работали в АО «Агрофирма «Октябрьская», а Татьяна и по сей день трудится на предприятии, вот уже много лет возглавляя профсоюзный комитет.**

Мы продолжаем публиковать материалы о трудовых династиях, о наших земляках, которых односельчане искренне уважают за их добросовестное отношение к любому порученному делу, за профессионализм и мастерство. И сегодня хотим рассказать еще об одной семье крепкого трудового корня. Хотя все четыре сестры, выросшие в ней, родились не в Лямбирском, а Большеберезниковском районе, они связали свою судьбу с Большой Елховкой.

Немало в Большеберезниковском районе заповедных уголков, где среди лесов укрылись села и деревушки, из земли бьют студёные ключи, а сам воздух, какая-то по-особому уютная атмосфера умиротворяют, располагают к отдыху. Родившиеся и выросшие там люди с малых лет приучаются ценить и беречь богатые закрома природы, овладевают многими секретами, дошедшими до них из глубин далеких от дедов и прадедов. В одном из таких сел, Нерлее, жила семья Герасима Николаевича Бахмистерова. Еще в середине тридцатых годов прошлого века женился он на скромной девчужке Ольге. Доброй хозяйкой и заботливой матерью она оказалась. В 34-м родилась у них первая дочка, которую назвали Марией. А потом – в 38-м, и вторая дочка родилась – Валентина. Не богато жили, но и не бедствовали. Свое хозяйство выручало. Строили планы на дальнейшую жизнь. Но все задумки перечеркнула война. Герасим Николаевич ушел на фронт, откуда вернулся инвалидом. Немного оправился и устроился на работу в город – на механический завод. Ольга Афанасьевна поначалу занималась домом, хозяйством, детьми, тем более, что в сорок пятом у них с мужем родилась третья дочь – Александра, в 1957-м – четвертая – Татьяна. А потом все же устроилась на работу – деньги нужны были как край – девочек растить да образование им дать. Сестры росли на радость родителям добрыми, послушными, никакой работы не

чурались.

Так незаметно летели год за годом. В 1953-м одна из сестер, Валентина, поступила в педагогическое училище имени Максима Горького города Саранск. Получив диплом, Валентина по распределению уехала в село Нагаево Кадошкинского района, преподавала физкультуру, потом переехала в Саранск, работала на инструментальном заводе. Вышла замуж за парня из Ромодановского района – Виктора Тузина. Двадцать семь лет отработала на заводе точных приборов, а потом по примеру сестры Татьяны Герасимовны перебралась в Большую Елховку. Устроилась на птицефабрику кладовщицей. Так и работала еще восемь лет.

- Не умею я без дела сидеть, - делилась Валентина Герасимовна с нашим корреспондентом. – Давно уже на пенсии, возраст солидный – к восьмидесяти годкам подкатывает, а я все в огороде занимаюсь. Там у меня многое растет: ягоды, овощи, фруктовые деревья. До огорода два километра пешком на гору, обратно – столько же, но мне это не в тягость. Мужа-то, помощника моего, уже давно нет, у сыновей свои семьи, так вот и получилось, что одна живу, но справляюсь. Смолоду физически крепкая была, к работе приспособленная. Как и сестры... Ну и, конечно, по выходным дети приезжают, помогают мне.

Что касается Марии Герасимовны Кузенковой, у нее пятеро детей и четверо из них тоже связали свою судьбу с агрофирмой. Старшие дочери, Галина и Лидия, уже на пенсии. У Елены с мужем свой бизнес. А вот Людмила и Сергей до сих пор работают на предприятии. Особенно хорошо знают в селе Людмилу Сухову. Щедро одаренная от природы красивым, звучным голосом и музыкальным слухом, она часто радует односельчан выступлениями в праздничных концертных программах. На предприятии же Людмила – заместитель начальника торгового отдела. Сергей – слесарь, работает в котельной.

Сначала Мария Герасимовна жила в городе, но после того, как все дети, кроме одной дочери, оставшейся в Саранске, перебрались в Большую Елховку и устроились работать в агрофирму, она поменяла городскую квартиру на квартиру в Елховке.

Переехала туда же, к сестрам, и Александра Герасимовна, тем более, что она, еще до пенсии, живя на Химмаше, трудилась в агрофирме.

Двоих сыновей вырастила она с мужем. Оба трудолюбивые, как и все в их роду. Один работает на кабельном заводе, второй у индивидуального предпринимателя – мебель делает.

Самая младшая из сестер, Татьяна Герасимовна Федяшкина, - бессменный председатель профкома в АО «Агрофирма «Октябрьская». Впрочем, ее вряд ли надо представлять нашим читателям – имя Татьяны Герасимовны часто упоминается в газетных материалах, ведь на протяжении многих лет она наш добрый помощник и советчик при подготовке публикаций о жизни предприятия.

Так вот и получилось, что все четыре сестры, как и их дети, связали свою судьбу с Большой Елховкой. Все они крепкой трудовой закалки, и такими семейными династиями можно лишь гордиться.

ЕЛЕНА СЕВАСТЬЯНОВА